Конспект уроку 119
Тема : Визначення ступеня окиснення елементів в сполуках
Мета : закріпити вміння визначати ступінь окиснення елементів в сполуках; навчитися складати формули сполук за відомими ступенями окиснення атомів елементів; розвивати поняття „ ступінь окиснення”.

Обладнання : ПСХЕ, таблиця „ Електронегативність”, роздатковий матеріал

Тип уроку:  закріплення знань
Форми роботи: хімічна розминка , взаємоперевірка,  робота в  гетерогенних групах

Хід уроку :

І. Організація  класу

ІІ. Оголошення теми і мети уроку

ІІІ. Актуалізація опорних знань. Хімічна розминка.  Виконується  самостійно.

На дошці записані формули , в яких треба визначити ступені окиснення елементів.  

І  варіант: N2 , N2O, NO2 , N2O5 ,N2O3, NH3, KNO3
ІІ варіант: Cr , Cr2O3,  CrO, CrO3 , CrCl2 ,  CrCl3, K2Cr2O7
ІІІ варіант: Cl2O , Cl2 , Cl2O3 , Cl2O7, Cl2O5, NaClO3
IV варіант: Mn2O7 , Mn2O3 , MnO2, Mn , KMnO4 , MnO, Mn2O5
  В кінці виконання роботи  пропонуємо чотирьом учням виконати ці завдання на дошці з метою перевірки. Коли завдання виконані , перевірені вчителем, пропонуємо учням зробити взаємоперевірку виконаних завдань.

IV. Робота в групах . Складання формул за ступенями окиснення елементів .

Пропонуємо учням сісти групами.

Пояснюємо на декількох прикладах порядок складання формул.

Наприклад: скласти формули кальцій нітриду, алюміній сульфіду, натрій фосфіду.

Кальцій нітрид              Кальцій -  у другій групі  - ступінь окиснення +2

 Нітроген більш електронегативний, знаходиться у V групі, його ступінь окиснення розраховується   8 - № групи =  -3

                                          +2    -3              Cпільне кратне = 6

                                        Сa3  N2
Отже, індекси у формулі будуть відповідно 3 і 2.

Алюміній сульфід      Алюміній – у  третій групі =  +3

                                      Сульфур – 8 - № групи 6 = - 2 

                                          +3 -2

                                         Al2 S3 

Аналогічно складаємо формулу натрій фосфіду.

Завдання групам:

1. Сульфур утворює хімічні зв’язки з Калієм, Гідрогеном, Оксигеном, Бромом, Карбоном. Складіть формули цих сполук за їх ступенями окиснення. ( підказка – не забувайте про електронегативність, ступінь окиснення  «-» має елемент з більшою електронегативністю)

2. Визначте ступені окиснення елементів в сполуках:
SO2 , SO3, H2SO3 ,Na2SO4  , Cu2S  , Mn2S3 , NaH , H2O2 , CS2.

3. Задача.

Яку масу кальцій нітриду можна отримати при взаємодії 12 г кальцію з азотом? ( згадайте формулу азоту, пам’ятаючи , що це газ)

V. Підведення підсумків уроку

VI. Домашнє завдання.

